5 Три спентанля

Классиим на спене Самаркандского драматического театра

В последние году Санариандский драматический театр поставил ряд спектавлей на русского классического репертуара. Три на изх — «Маскарад» Лермонтела, «Дворянское гиездо» Тургенева и «Женитьба Белугина» Островского и Сововыма — полактив показал ташкентскому фителю. Спектавли свидетельствуют с том, что театр уделяет иного вимания влассиме, индине, главным образом, потему, что в составе его колисктива есть едаренене артисты, которым по плечу воздание образов классической драматур-

Режиссура театра, однамо, не учла, что влассический репортуар требует не тельно отдельных талантивых исполнятальной, не и полноценного аксамбля. Именко этого-то и нет в Самаркандском театре. Художественное руководство строит репортуарный плам, сообразулсь с арметилительнорами, уделяя им все свое визименте.

В «Дворинском гисаде» Тургенска (постановна реплесера Я. А. Варшавского) им ежидали что будет всерыта обществечнам природа произведения, однане в спектаклю этого не ощущается. В едной из пентральных спен Лавренций спорит с Паншиным о любяв в России. Ремиссер не вашел достаточно выразительных средств, чтобы подчеркнуть особоя значение этой спекты.

Зритель тепло принимает спектаки. Ние лерконтовско

(месн. арт. И. П. Шевалов), Люу (арт. И. И. Мартынова), Марфу Темофеевну (арт. Е. М. Карельская), Лемма (арт. Л. Г. Бахчинов) вгреют способные артисты. В спектавле есть дрине, выразительные, мастерски разыгранные спены, но в полом спектавль из нашел правильного разрешения.

Вызывает досаду исполнение эписодических ролей. Гости, слуги ужочень небрежно обращаются с текстом.

Тамую же параллень можно провести и в спектакле «Маскарад» Лермонтова. Главные всполнителя — арт. Піклалов (Арбения), арт. Мартынова (Няна), арт. Алябьев (Казарки) — сосдали запоминающиеся, янтересные образы. В то же время бледни в невыресительны образы Зведича, Пітраль в Невявестного, чувство досады вызывают массовые спеки.

Режиссер не всерыл основной имсли вытесная Лерионтова. В сценах на балу, в игорион ранство. Доме представителя «света» показаны невыровительно. А ведь именно эти люди га и ред травили Лерионтова (Арбении). Таким образон в режиссерской трактовке оклазася вой. Стр. выхолощенным социальный симсл драматория в поли в и

Выпатив личную семейную драму Арбенина и Нины, постановщих синзил значеина дерионтовского «Маскарада» как сопиальной драмы.

У Шкоалова Арбения — гордый и унвый человек. Тонко и темпераментно велет оп свою роль. Временами актор подчеркнуто сдержан и холоден, но сритель ощущает огонь в его груди, который со всей яркостью вспыхивает в финальных сценах.

Интересен образ Нины, солданный артисткой Мартыновой.

В «Маскараде» резко обнаруживается недостаточная работа режисоуры с актерским коллективом. Это особенно проявляется в чтения стяхов отлельными исполнителями, в окованности движений и жестов.

В числу творчески белее интересных следует отвести спектыль «Женитьба Велугина» Остроеского и Соловьема (постановия заси, арт. УсССР И. П. Шизалова). Вся художественная диния спектаки проникцута влеей жизнеутверждения. Балугия в всполнение Шилалова алицетвориет собой прогрессивное начало в общестие тего времени, оп-представитель напитала, вытесняющего подгинишее родовое дворящетво.

В полной гармении с заимской праватурга и режиссера донесей до прителя образ Елены в исполнении артистки Мартыновой. Страстное желание счастья и настоящей любии, борьба за свое счастье, сила ноли в мемент рахоблачения Атишина вот основные краски трактовки образа.

Досадно, что исполнитель рози Агишина (арт. Важении) не создал обраса светскоте слевар, какии он најуман драматур-

гом. Пусть этого и не котел артист, но обрем выклядит гротесковым.

Творческий коллектив тоатра, работая над русской классической пьесой, отренится в клображению живого человека, в сценической правде. Но в то же время постеновщеки в отдельных сценах не брезгают грикачеством в гротеском, рассчитанным на дешевый усиех. Такие впиводы, как наришеровка тети Саши, такие с бликами, гримасы в восклинамия старухи Белуги-ной, фальшерая декламания — речь Варнары Павложны—лишь синжают худомествениу в почность спектавляй

В трех спектакиях ташконтский критех, познаконтакся с едаренными артистами. В театре есть и спесобная молодежь, с котерой, еднаке, решнесура мале работает, не создает ей условий для творческого реста.

Самарианд — один из униворентотелях городов Узболистана. Вто тоатральный коллектив всогда может получить в своем городе нужную номощь и консультанию в работе мад русской влассикой. Видино, тоого недостаточно прибогал и этой немещи, которая могла бы способствовать повышению его кудомествонной культуры.

Хочется, чтобы в следующую гастроль театр смег показать иретелю столицы спомтавля в дамей героической оокременности.

Необходино такие, чтоби театр в своем творчестве опиранся не тольно на отнельных опытных исполнителей, не и добился слаженного творческого аксамбля.

Антонина ХОДЖАЕВА.